

Průběžné vyhodnocení

3. Komunitního plánu:

„Střednědobý plán rozvoje sociálních služeb správního obvodu
ORP Šlapanice na období 2015 – 2018“



Stav naplnění stanovených cílů Priorit a Opatření

k 31. 12. 2017

Cílem průběžného vyhodnocení procesu komunitního plánování sociálních služeb v ORP Šlapanice je vyhodnotit cíle a opatření 3. Komunitního plánu – „Střednědobý plán rozvoje sociálních služeb správního obvodu ORP Šlapanice na období 2015 – 2018“, který byl schválen na 1. veřejném zasedání Zastupitelstva města Šlapanice dne 17.12.2014 pod bodem jednacím č. 10.

K hodnocení byly využity všechny dostupné podklady a další potřebné informace získané od poskytovatelů aktivně zapojených do procesu plánování a členů pracovních skupin.

Východiska a opatření k jednotlivým cílům

CÍLOVÉ SKUPINY	PRIORITY		PLÁNOVANÉ OPATŘENÍ		SKUTEČNÝ STAV
Cílová skupina: senioři	Priorita 1:	Podpora vzniku denního centra pro seniory	Opatření 1.1	Pokračování v příslušných jednáních a hledání možností finančních zdrojů (investičních i provozních) vedoucích ke vzniku denního centra pro seniory	<p>Potřeba zřízení Centra denních služeb, které poskytuje seniorům celodenní péči je doložena expertní studií a příslušnými jednáními v rámci mezi obecní spolupráce. Jde o aktivizační programy a zajištění dalších služeb, jako je stravování, praní, pomoc při osobní hygieně, rehabilitace. Součástí služby je i zprostředkování kontaktu se společenským prostředím. Pro občany z části správního obvodu ORP Šlapanice službu nyní poskytuje Centrum denních služeb – Slavkov u Brna.</p> <p>Částečně splněno: spolupráce trvá, dotační titul nebyl vypsán, vyhledávání finančních zdrojů bude pokračovat i v roce 2018, budou pokračovat jednání o poskytování služby s dalšími poskytovateli. Opatření nadále pokračuje.</p>
	Priorita 2:	Podpora rozšíření a zkvalitnění pečovatelské služby	Opatření 2.1	Rozšíření a zkvalitnění pečovatelské služby a zvýšení její dostupnosti v terénu	<p>Pečovatelská služba byla v roce 2017 poskytována v rozsahu a podle potřeb občanů ORP Šlapanice. V současné době je v ORP pečovatelská služba poskytována 3 poskytovateli (2 NNO + 1 městská PS). Kapacita je nyní dostatečná s ohledem na její navýšení u stávajících poskytovatelů. Dochází k rozšíření pečovatelské služby dle potřeb občanů a v obcích, kde tato služba chybí a je potřebná. Pečovatelskou službu poskytuje Charitní pečovatelská služba Rajhrad, Sanus Brno a město Šlapanice. Podpora navýšení kapacity služeb je možná pouze při doložení potřebnosti a spolufinancování ze strany obcí.</p> <p>Splněno: rozšíření kapacity, udržení kvality služeb. V případě potřeby jsou službami pokrývány obce v ORP, kde služba nebyla dosud zajištěna. Opatření nadále pokračuje.</p>
	Priorita 3:	Realizace výstavby a zkvalitnění služeb domova pro seniory a domova se zvláštním režimem	Opatření 3.1	Realizace výstavby domova pro seniory a domova se zvláštním režimem v Újezdu u Brna (kapacita 100 lůžek, 50 senioři, 50 ve zvláštním režimu) pro cílovou skupinu senioři a osoby trpících demencí a Alzheimerovou chorobou	<p>V Újezdě u Brna byl v měsíci březnu 2016 otevřen nový domov pro seniory a domov se zvláštním režimem – Domov u Františka. Jeho zřizovatelem je Jihomoravský kraj.</p> <p>Splněno: dne 18.03.2016 byl domov slavnostně otevřen.</p>

		Realizace výstavby a zkvalitnění služeb domova pro seniory a domova se zvláštním režimem	Opatření 3.2	Podpora rozvoje Domova se zvláštním režimem Sokolnice	<p>V roce 2017 byla odsouhlasena PD stavebním úřadem a dalšími potřebnými orgány na přebudování části skladových prostor na Hájence a zaslána a odsouhlasena žádost JMK o investiční dotaci. V roce 2018 bude provedena rekonstrukce zmíněných prostor. Domov získá cca 11 lůžek pro humanizační proces – odstranění vícelůžkových ložnic.</p> <p>Dále JMK uvolnil finance pro vypracování projektové dokumentace na vybudování samostatných domků na pozemku Domova - JMK</p> <p>Dosud nesplněno: opatření pokračuje i v dalším období.</p>
--	--	--	---------------------	---	---

CÍLOVÉ SKUPINY	PRIORITY	PLÁNOVANÉ OPATŘENÍ	SKUTEČNÝ STAV	
Cílová skupina: děti, mládež do 26 let a rodina	Priorita 1:	Podpora vzniku azylového domu nebo azylových bytů pro osamělého rodiče s dětmi v krizi	Opatření 1.1 Pokračování příslušných jednání a hledání možností finančních zdrojů (investičních i provozních) vedoucích ke vzniku azylového domu nebo zřízení azylových bytů pro osamělé rodiče s dětmi v krizi	<p>Potřeba azylového domu/bytů pro osamělé rodiče i nadále trvá, zatím se nenašel v obcích žádný vhodný objekt k vybudování tohoto domu. Azylový dům/byty by osamělým rodičům s dětmi, kteří se ocitli v nepříznivé sociální situaci spojené se ztrátou bydlení, poskytoval pobytové služby na přechodnou dobu. Služba bude zahrnovat poskytnutí ubytování a pomoc při uplatňování práv a oprávněných zájmů a při obstarávání osobních záležitostí. Potřebnost je doložena výstupem - Expertní studie potřeb uživatelů sociálních služeb - spol. AUGUR Consulting s.r.o.</p> <p>Nesplněno: zůstává i nadále v plánu do dalšího období. Bude sledován harmonogram výzev IROP.</p>
	Priorita 2:	Podpora sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi	Opatření 2.1 Podpora aktivizace sociálně slabších rodin skrze využívání sociálně aktivizačních služeb terénní formou	<p>Sociální aktivizace probíhala v režii sociálního odboru MěÚ Šlapanice ve formě sociální práce sociálních pracovníků v rodinách. Probíhá formou schůzek, jednání atd. na úřadu i v místě bydliště rodin. Zahrnuje např. oblasti: oddlužení rodin, pomoc při výběru a kontaktování lékaře, nákup školních potřeb, pomoc při vyřizování důchodů, nastavení rozpočtů domácností. Dále probíhá spolupráce SOS vesničky s pracovníky OSPOD. Tato se osvědčila a bude v ní pokračováno.</p> <p>Splněno: dále se bude pokračovat ve spolupráci. Opatření nadále pokračuje.</p>
	Priorita 3:	Inicializace jednání o možnostech sociálního bydlení na Šlapanicku	Opatření 3.1 Inicializace jednání o možnostech sociálního bydlení na Šlapanicku, hledání možností řešení této problematiky v regionu (např. spoluprací s okolními regiony).	<p>Ve sledovaném období se nepodařilo úspěšně naplnit uvedené opatření. Priorita přetrvává do dalšího období. Dále bude zařazeno ve stádiu záměru. Proběhne posouzení aktuálního stavu, ověření potřebnosti a možnost zapojení meziobecní spolupráce. Stále není řešena legislativa pro sociální bydlení.</p> <p>Nesplněno: zůstává i nadále v plánu do dalšího období. Řeší se legislativní stránka sociálního bydlení, nebyl vyhlášen dotační titul.</p>

CÍLOVÉ SKUPINY	PRIORITY	PLÁNOVANÉ OPATŘENÍ	SKUTEČNÝ STAV
Cílová skupina: osoby se zdravotním postižením a osoby s mentálním a kombinovaným postižením	<p>Priorita 1:</p> <p>Vznik chráněného bydlení pro osoby s mentálním postižením a autismem</p>	<p>Opatření 1.1</p> <p>Podpora vybudování chráněného bydlení pro mladé lidi s autismem a poruchami autistického spektra</p>	<p>Organizace Tady to mám rád z. s., dále jen TTMR (dříve občanské sdružení CKP) řeší projektový záměr na vybudování celoroční pobytové služby v souladu se zákonem č. 108/2006 Sb. a MTS (DOZP) pro dospělé osoby s poruchou autistického spektra. S ohledem na nezískání příslibu o poskytování služeb v OHZ z JMK ani z MPSV, dále probíhala jednání se zástupci MPSV a JMK, IROP a ITI metropolitní oblasti Brno ohledně řešení situace osob s PAS, které nevyužívají ústavní služby a aktuálně pro ně v regionu není dostupná žádná vhodná služba komunitního charakteru. Jednání budou pokračovat v roce 2018: TTMR vytipuje a oceňuje vhodný objekt k rekonstrukci v katastru ORP Šlapanice a naplánuje společná jednání s dalšími aktéry v území, zástupci ITI k podání projektové žádosti do výzvy Infrastruktura sociálních služeb III, i se zástupci JMK k vydání příslibu poskytování OSHZ. Byla zahájena práce na studii proveditelnosti a projektové žádosti do IROP.</p> <p>Dosud nesplněno: posunutí zahájení realizace, plán podání žádosti září 2018 ITI, následně IROP.</p>
		<p>Opatření 1.2</p> <p>Vybudování chráněného bydlení pro osoby s demencí v postproduktivním věku odpovídajícím seniorskému věku</p>	<p>Byla navázána spolupráce a s DCHB Oblastní charita Rajhrad - Chráněné bydlení sv. Luisy zabezpečí lidem s demencí ve věku od 55 let (jejichž stupeň postižení nelze řešit terénní formou pomoci) podporu sociálních služeb formou chráněného bydlení.</p> <p>Splněno: poskytovatel zahájil činnost dle svého původního záměru.</p>
		<p>Opatření 1.3</p> <p>Vybudování chráněného bydlení pro osoby s mentálním postižením pro osoby od 18 let věku</p>	<p>Cílem služby je umožnit lidem s mentálním postižením žít v samostatných bytech, podporovat je v naplňování jejich individuálních potřeb a umožnit jim žít dle svých schopností co nejvíce samostatně a přebírat tak odpovědnost za svoji domácnost. Počítá se s provázaností a prostupností služeb domova pro osoby se zdravotním postižením a stacionářů na Zámečku Střelice s novou službou chráněného bydlení pro 6 osob. Služba bude zajištěna v rámci spolupráce mezi Zámečkem a okolními obcemi. Využití obecních/soukromých bytů či rodinného domu.</p> <p>Nesplněno: z finančních důvodů se opatření přesouvá do dalšího období s plánem navýšení počtu osob v chráněném bydlení. Organizace je již zapojena do transformačního programu JMK, pracuje na vypracování transformačního plánu. Opatření pokračuje i v dalším období.</p>

<p style="text-align: center;">Priorita 2:</p>	<p style="text-align: center;">Podpora poskytování osobní asistence a odlehčovací služby</p>	<p>Opatření 2.1</p>	<p>Podpora služby osobní asistence pro osoby se zdravotním postižením</p>	<p>V roce 2017 bylo pokračováno je spolupráci se stávajícími poskytovateli, jelikož v této oblasti zatím není realizátor přímo pro oblast působnosti ORP Šlapanice, ale služby v okrese Brno-venkov poskytují do jisté míry organizace z Brna zařazené do komunitního plánu města Brna, které mají registraci služeb s působností i mimo město Brno, např. APLA - JM, o. s, HEWER o.s., Dotyk II, o.p.s. Opatření zůstává prioritou, budou probíhat další jednání a budou osloveni další poskytovatelé pro naplnění potřeb cílové skupiny.</p> <p>Splněno: osobní asistence je poskytována podle potřeb osob. Opatření pokračuje i v dalším období.</p>
		<p>Opatření 2.2</p>	<p>Podpora zajištění odlehčovací služby pro osoby se zdravotním postižením</p>	<p>V této oblasti poskytují služby v okrese Brno-venkov do jisté míry organizace z Brna zařazené do komunitního plánu města Brna, které mají registraci služeb s působností i mimo město Brno např. CSS Brno (poskytuje ve svých zařízeních pobytovou odlehčovací službu i klientům z okresu Brno-venkov), ČČK Brno-město. SANUS Brno v terénu i v zařízení Dům domácí péče se sídlem Babice nad Svitavou (v tomto zařízení poskytuje služby i klientům z jiných okresů).</p> <p>Splněno: úkol podpory trvá i v dalším období. Opatření pokračuje i v dalším období.</p>
		<p>Opatření 2.3</p>	<p>Podpora využívání služeb prevence - raná péče, sociálně terapeutické dílny, služby sociální rehabilitace</p>	<p>V roce 2017 byly služby poskytovány podle potřeb klientů a to stávajícími poskytovateli, kteří byli podpořeny obcemi, pro jejichž občany službu vykonávají. Potřebnost služeb je doložena expertní studií a vyšla z jednání multidisciplinárního týmu v okrese Brno-venkov. Tyto služby zvyšují kvalitu života cílové skupiny a jejich rodin. Uvedené služby prevence významně přispívají k začlenění cílové skupiny do společnosti a významně přispívají k uplatnění na trhu práce a v dalších oblastech společenského života.</p> <p>Splněno: služba je poskytována podle potřeb v celém správním obvodu. Opatření pokračuje i v dalším období.</p>

PRŮŘEZOVÉ PRIORITY

	PRIORITY	OPATŘENÍ	SOUČASNÝ STAV
Priorita A:	Podpora procesu Komunitního plánování na Šlapanicku	Opatření A1:	<p>Udržování, rozvoj a posílení spolupráce s obcemi ve správním obvodu ORP Šlapanice, spolupráce s Jihomoravským krajem - multidisciplinární týmy</p> <p>V roce 2017 bylo i nadále spolupracováno se spádovými obcemi, aby byla zajištěna informovanost o oblasti sociálních služeb směrem k cílovým skupinám a také veřejnosti. Touto spoluprací se zvyšuje povědomí zástupců obcí o významu a smyslu sociálních služeb pro občany obce a potřeby spolufinancování služeb. Dalším cílem byla aktivní spolupráce s Jihomoravským krajem v rámci procesu plánování sociálních služeb, pravidelné setkávání koordinátorů ORP a multidisciplinárních týmů. Z Jihomoravského kraje byla zajišťována metodická podpora.</p> <p>Splněno: Opatření pokračuje i v dalším období.</p>
		Opatření A 2:	<p>Zajištění návaznosti procesu Komunitního plánování sociálních služeb v ORP Šlapanice pro další plánovací období</p> <p>Proces komunitního plánování sociálních služeb pokračoval i v roce 2017. Je třeba zajistit, aby v ORP fungovaly a rozvíjely se potřebné služby. Komunitní plánování je nástrojem pro efektivnější zajištění dostupnosti sociálních služeb a jeho principy přispívají k tomu, aby sociální služby reagovaly na potřeby uživatelů služeb, stejně jako na možnosti a záměry poskytovatelů a obcí či krajů. Posláním plánování je zajistit, aby sociální služby fungovaly a rozvíjely se podle potřeb těch, kdo je využívají a zajišťují. To konkrétně znamená, že služby jsou dostupné, kvalitní, reagují na potřeby uživatelů, nabídka služeb je přehledná a srozumitelná a peníze jsou vynakládány jen na takové služby, které jsou potřeba. Pokračovalo se v dalším plánování a udržování stávajících sociálních služeb. Město kontrolovalo plánované úkoly vlastními pracovníky, mělo větší kontrolu nad úspěšností realizace. Udržitelnost byla rovněž zajištěna zaškolením klíčových pracovníků.</p> <p>Splněno: komunitní plánování sociálních služeb probíhá i nadále, město využívá vytvořených dokumentů, které vznikly v rámci projektu ESF. Opatření pokračuje i v dalším období.</p>
		Opatření A 3:	<p>Zajištění setkávání pracovních skupin (složených ze zástupců zadavatele, poskytovatelů a uživatelů soc. služeb) v rámci procesu KPSS v ORP Šlapanice</p> <p>Pracovní skupina, která navazuje na práci projektu KP, je složena ze všech zástupců - zadavatel, poskytovatel a uživatel sociálních služeb. Cílové skupiny odpovídají potřebám v ORP: senioři; děti, mládež do 26 let a rodina; osoby se zdravotním postižením a osoby s mentálním a kombinovaným postižením.</p> <p>Splněno: komunitní plánování sociálních služeb pokračuje v pracovní skupině. Opatření pokračuje i v dalším období.</p>

PRIORITY		OPATŘENÍ		SOUČASNÝ STAV
Priorita B:	Zachování stávajících sociálních služeb a podpora rozvoje jejich kvality	Opatření B1:	Zachování stávající sítě sociálních služeb na území ORP Šlapanice	Pro rok 2017 bylo prioritou udržení stávajícího systému sociálních služeb, protože potřeba těchto služeb neustále trvá a je aktuální. Stávající síť sociálních služeb bylo nutné podporovat a zkvalitňovat tak, aby v ORP působily sociální služby, které jsou potřebné, ovšem s důrazem na regulaci vzniku nových služeb, neboť neomezený rozvoj není finančně udržitelný. Aktivity v ORP tedy směřovaly k zachování rozsahu sociálních služeb v ORP Šlapanice. Jsou podporovány všechny potřebné služby v ORP Šlapanice. Částečně splněno: probíhají jednání se zástupci poskytovatelů stávajících služeb. Opatření pokračuje i v dalším období.
		Opatření B2:	Podpora rozvoje kvality stávajících sociálních služeb	Případný rozvoj sociálních služeb je závislý na ekonomické situaci, která bude možnosti kvalitativního i kvantitativního rozvoje ovlivňovat. Sociální služby jsou poskytovány v souladu se zákonem o sociálních službách a se standardy kvality sociálních služeb, které jsou povinni dodržovat všichni poskytovatelé sociálních služeb. Nástrojem podpory rozvoje kvality služeb tak bylo především hodnocení stávající kvality poskytovaných služeb a její zvyšování, pravidelné vzdělávání pracovníků a spolupráce s dalšími subjekty v této oblasti. Splněno: pracovníci v sociálních službách se vzdělávají v souladu se zákonem o sociálních službách. Služby prošly kontrolou efektivity pracovníky JMK. Opatření pokračuje i v dalším období.

PRIORITY		OPATŘENÍ		SOUČASNÝ STAV
Priorita C:	Udržení a posílení informovanosti o sociálních službách na Šlapanicku	Opatření C 1:	Aktualizace a zpřehlednění informačních materiálů a webových stránek zaměřených na sociální služby v regionu	V roce 2017 se pokračovalo v informovanosti o sociálních službách jak směrem k cílovým skupinám, veřejnosti, tak i k zástupcům obcí. V rámci této priority se plánuje aktualizace adresáře poskytovatelů sociálních služeb na území ORP. V rámci této priority byla dále podporována snaha o zajištění informovanosti nejen o sociálních službách a jejich uživateli, ale také zajištění překonání předsudků veřejnosti, jež brání přijetí osob s postižením do společnosti. Podstatou je podpora a především zkvalitňování předávání informací nejen cílovým skupinám a zástupcům poskytovatelů a zadavatelů, ale i široké veřejnosti. Splněno: aktualizace materiálů bude probíhat i v dalším období. Aktualizace adresáře se přesouvá do roku 2018. Opatření pokračuje i v dalším období.
		Opatření C 2:	Posílení spolupráce mezi obcemi pro zkvalitnění vzájemné informovanosti a informovanosti občanů	Jedná se o udržitelnost v navázané spolupráci mezi obcemi a poskytovateli sociálních služeb, zkvalitňování předávání informací z jednání pracovních skupin. V roce 2017 se pokračovalo v šíření informací o sociálních službách a jejich plánování a o pořádaných akcích v rámci sociálního plánování, a to v místních periodikách a na webových stránkách obcí. Splněno: opatření pokračuje i v dalším období.